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i’edzi már a hal a horgot! Azt Ír­
ják, Goluchowski jelentést tett a ki­
rálynak, hogy a Balkánnal kötendő ke­
reskedelmi szerződések dolga nem tűr 
több halasztást, A keleti államokkal 
szerződni kellene, de hát mi módon te­
gyek ezt. Hiszen eltekintve attól, hogy 
az 1899 évi XXX. t.-cikk tiltó rendel­
kezéseit a magyar országgyűlés még 
mindig nem függesztette fel, nincs Ma­
gyarországnak kormánya, mely a tár­
gyalások megindítására illetékes legyen, 
lu van ugyan egy úgynevezett ügyve­
zető minisztérium, a menekülni akaró 
Tisza Istvánnal az élén, csakhogy arra 
nézve még Goi ucho wskiék nak is aggá­
ly. ii vannak, hogy résztvehet-e Tisza 
István a kereskedelmi szerződések tár­
gyalásaiban. Hir szerint tanakodás in­
dult meg tehát Bécsben, hogyan lehetne 
mégis a kereskedelmi szerződések ügyét 
nyélbe ütni magyar parlamentáris kor­
mány nélkül. Megmondjuk : sehogyan 
sem lehet.

Tisztán gazdasági szempontból te­
kintve a dolgot, azt mondhatnánk, hogy 
kereskedelmileg célszerű és eífogad- 
íiau) szerződést végre parlamentáris 
kormány nélkül is köthetne gróf Go- 
luchowski, mert dologhoz láthatnának 
ugyanazok a miniszteriális szakférfiúk, 
akik már a német és az olasz szerző­
dések tárgyalásaiban is a magyar kor­
mány hivatalos kirendeltségeként vettek 
részt. Valószínű, hogy az uj kormány 
is csak ezeket a dolgokban jártas szak­
férfiakat delegálná. így hát csak forma­
kérdés, hogy bevárják-e a válság meg­
oldását, avagy már most munkába állít­
sák az adminisztrációt. Ám ez még sem 
formakérdés, hanem lényegkérdés.

A magyar állam nevében tárgyaló 
bizottság magatartása ugyanis a felsőbb 
utasítástól függ. Hogy például lehetővé 
tegyük-e a határforgalmi kedvezménye­
ket, ezek oly kérdések, amelyekben a 
felelős magyar minisztérium dönt, a 
parlamenti többség részéről élvezett 
megbízás alapján. Az ország közgazda- 
sági életére sohasem volt fontosabb 
szerződő bizottságunk magatartása a 
Balkánnal szemben, mint most, amikor 
mezőgazdaságunkra nézve úgyszólván 
létkérdés, hogy a Németország felől 
kapott nyomást teljes hatásában tovább

adjuk a Keletnek. Ez a magyar érdek. 
Az osztrák érdek (és talán a politikai 
érdek is) azonban az, hogy a keleti 
piacokat barátságosan nyitva hagyjuk 
az osztrák iparnak. Goluchowski, mint 
értesülve vagyunk, ez utóbbi álláspon­
tot, azaz a Balkánnal szemben a lehető 
legmesszebbmenő engedményt képviseli. 
Ottlyk Iván, ki különben a tárgyalások 
körül eddig buzgó és derék munkát 
végzett, szintén nem aggodalmaskodik 
amiatt, hogy mi lesz velünk akkor, ha 
állatjárványt hurcolnak be hozzánk a 
Balkán felől s ezért Németország a pre- 
venliv zárlat jogánál fogva tökéletesen 
megakasztja állatkivitelünket. Szóval a 
szerződést előkészíteni illetékes hivata­
los körüket ma olyan tendencia hatja 
át. amely meggyőződésünk szerint a 
Ba k «n-viszonylatban nem vezetne elfo­
gadható szerződésekhez.

Ezzel a tendenciával szemközt egy 
parlamentáris hatalom nélkül, máról-hol­
napra tengődő, hivatásával meghason- 
lott ügyvezető kormány igen csekély 
hatóerőt képvisel. Mig ellenben Ausztria 
és Goluchowski kétségtelenül mint pon- 
deráló tényező érvényesülhet. Most már 
igaz ugyan, hogy ekként a magyar or­
szággyűlésnek valósággal a háta mö­
gött kötött szerződéseket az országgyű­
lés egyszerűen visszalökheti. Ez a le­
hetőség csakugyan megvan. De meg 
kell gondolni azt is, hogy mire ez az 
ügy országgyűlés elé kerül, akkor már 
nem lesz idő e1 ölről kezdeni a keres­
kedelmi rendezkedést. Akkor osztrák 
részről úgy állítják fel a tételt, hogy 
vagy elfogadjuk a vámszövetségre épí­
tett kereskedelmi szerződések egész 
komplexumét, vagy pedig dobjuk ki az 
ablakon valamennyit, de a vámszövet­
séggel egyetemben, s viseljük el a szer­
ződésen kívüli állapot következményeit. 
Vagy ha nem is állítják fel ily tragiku­
san a tételt, annyi kétségtelen, hogy a 
ránk nézve előnytelen szerződésekhez 
való hozzájárulás a kibontakozés felté­
teleként fog szerepelni s az adandó 
közjogi engedményeket Magyarország­
nak közgazdasági téren kell megfizetnie, 
amire az érvényesülés diadalmas pilla­
natai közben régi szokás szerint — 
hederiteni sem fognak.

íme ez a gondolatmenet magya­
rázza meg, hogy már a gazdasági ráció 
szempontjából sem igér jót, ha a to­
vábbi szerződéseket a hátunk mögött

kötik meg Goluehowskiék. Annál na- 
í gyobbak a közjogi aggodalmuk.

Még ha jó szerződésekkel állanának 
is elő, az országgyűlés nagy felháboro­
dással fogadhatná azt a kísérletet, hogy 
ügyvezető minisztérium az állami élet 
ily fontos kérdésének elintézésére vál­
lalkozni mer. S hu a gazdasági skrupu- 
lusokkal könnyű volna is végezni, a 
közjogi skrupulusok oly erősek lehetnek, 
hogy most már ezek állíthatnak végze­
tes akadályt a válság megoldása elé.

Ne azon töprengjenek tehát Bécs­
ben, miként lehetne szerződni a Bal­
kánnal, hivatalnok kabinet segédletével. 
Inkább arra törekedjenek, hogy Magyar- 
ország minél hamarább parlamentáris 
kormányhoz jusson, mert csak ez viheti 
véghez a mindkét állam érdekében oly 
szükséges kereskedelmi rendezkedést s 
mert ennek hiányában Ausztria is a leg­
nagyobb kereskedelmi bizonytalanság elé 
néz, ami végre neki sem hekuba.

A politikai válság.
A helyzet ma még teljesen változatlan. 

A bukott kormány a helyett, hogy a kibon­
takozást előre vinné még jobban összebo­
gozza a dolgokat. A miniszterelnök és tár­
sai azon iparkodnak, hogy minél tovább 
húzhassák fizetésüket, minél tovább lehes­
senek útba, a helyett, hogy a nemzetet ki­
húznák abból a kátyúból, melybe az ő 
lelkiismeretlenségük juttatta. Egyszer a kül­
földi szerződések, másszor a hadsereg kér­
dése, hol Ausztria, vagy pedig a felségjogok 
képezik az akadályt, mely mögé elbújnak. 
Tisza és társai, hogy az ellenzék kormányra 
ne juthasson, most is Bécsben settenkednek, 
hogy hazájuk országgyűlésének gúnesont 
vessenek. Hamis hangon jajgatnak, hogy a
király Tiszát nem ereszti.

*

A november 18-iki parlamenti állam­
csíny megtorló javaslatát a szövetkezett el­
lenzék nevében mára jegyzett be Eötvös 
Károly az indítványon könyvbe s holnapután 
fogja azt megindokolni. A kormány vád alá 
helyezése nem foglaltatik a megtorló javas­
latban, mely csak rosszal ást fejez ki Percei 
Dezső volt házelnök és gróf Tisza István no­
vember 18-iki zsebkendőszavazása fölött. Az 
indítvány kérdése mindazonáltal nagy moz­
golódást idéz elő a szabadelvű pártban még 
Tiszához huzó részében. Érthető, ha keserűen 
fogadják e szándékot, mert hisz a novem­
ber 18 már el van temetve. Ám az ellenzék
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uay- gtijidqlko/.Ui., hogy az omberbaráti érzés 
fenére is mindcrit cl kell követnie, hogy 
egy ügyvezető minisztériummal való kor­
mányozás tarthatatlanságát belássák.

A" helyzetre vonatkozó mai eseménye­
ket illető értesüléseinket különben lapunk 
távirati rovatában adjuk.

Széli Kálmán tervei.
A félhivatalos Magyar Nemzet a követ­

kező feltűnő sorokat közli :
Anélkül, hogy módunkban lett volna 

cddigelé hitelességéről meggyőződni, regiszt­
ráljuk azt a hirt, hogy Széli Kálmán a leg­
közelebbi napokban Becsbe utazik. E hír­
rel kapcsolatban konstatálja azonban bécsi 
tudósítónk, hogy Széli Kálmán eddigi fára­
dozásaihoz fűzött az az a kombináció, mintha 
ez az érdemes politikus valami uj megegye­
zési alap létesítésén fáradoznék, ebben a te­
kintetben nem fedi szabatosan a tényeket. 
Ez alapot Széli Kálmán már legutóbbi 
audienciáján elébe terjesztette a koronának. 
Széli Kálmán alapgondolata a katonai 
nyelvkérdés kikapcsolása, amelyet úgy 
vél lehetőnek, ha az ország más téren 
nemzeti vívmányokban részesülhet. Széli 
Kálmán legutóbbi kihallgatása után ez a 
terv háttérbe szorult és ennek folytán eddig 
nem is állott elő annak lehetősége, hogy 
ezen az alapon a szövetkezett baloldallal 
érintkezést keressen. De alig tévedünk, ha 
azt hiszszük, hogy ez idő szerint mar disz­
krét puhatolod zás folyik arra nézve, vájjon 
milyen állláspontot foglalna el az ellenzék 
Széli Kálmán álláspontjával szemben.

Az ellenzéki politika jövője.
A politikai Értesítő jelenti: A kibonta­

kozásra irányuló tanácskozások és eszmecserék 
során nagy benyomást tett ellenzéki politi­
kusokra parlamenti életünknek egy régi és 
kiváló tulajdonságainál fogva egész a párto­
kon fölül emelkedő tagjának az a nézete, a 
mely az ellenzék jövőjére vonatkozik. — Bál­
áz illető maga is tagja a vezérlőbizottságnak,

szükségesnek tartja és helyesli azt, hogy a
többséget képviselő ellenzéki szövetség, tisz­
tességes és lehetsógas nemzeti programmal 
kormány képes többségként kabinetet alkos­
son saját kebeléből és átvegye a kormány­
zást: mégis különleges helyzetünkből kifo­
lyólag szükségesnek tartja, hogy a jövőben 
is legyen nemzeti ellenzék, legyen képviselve 
tovább is a függetlenségi eszme és a füg­
getlenségi programul. Az illető politikus ezt 
úgy képzelné, hogy a függetlenségi pártnak 
egy része menjen be a kormánypártba, il­
letve támogassa a koalíciónak a kormányzás 
terén megvalósulandó programmját, másik 
része azonban maradjon tovább is ellenzéki 
csatasorban, hogy legyen a kormánynak, 
még a koalicionális kormánynak is, nem­
zeti ellenőrzése és legyen Bécsnek tovább is 
ellenzéke.

Épp azért az illető politikus magánné­
zete az itt jelzett gondolat kapcsán úgy ítéli 
meg a helyzetet hogy a leghelyesebb volna, 
ha a 67-es alapon álló pártok a függetlenségi 
párt részvételével — mert. ez a jövő fejlődés 
garanciája — alkotnának kormánypárti több­
séget és kabinetet, ezen alakulásból kima­
radván egyfelől azok, akik a nemzeti meg­
torlás áldozatai kell hogy legyenek, másfelől 
a függetlenségi párt. egy része, amely to­
vábbra is fentartani hivatott a nemzeti ellen­
zék és a függetlenség zászlaját. Ilyformán 
kialakulna egy nemzeti ellenzék és egy köz­
jogi tekintetben konzervatív, belpolitikai kér­
désekben pedig radikális el'enzék Tisza ve­
zérlete alatt. A fentebbiekben igyekezünk 
hűen visszaadni a kiváló politikusnak érdekes 
és különálló felfogását.

Az ellenzéki pártkörből.
A függetlenségi pártban tegnap este 

igen sokan voltak fenn a párttagok közül. 
Mozgalmat keltett az a népes küldöttség, 
mely Biharból érkezett és meghívta Zichy 
Jenő grótot a Nagyváradon május 7-én tar­
tandó szervezkedő közgyűlésre. A küldöttsé­
get a pártban szives vendégszeretettel fogad­

ták. Zichy Jenő gróf pedig megígérte, hogy- 
a bihariak szervezkedésén okvetlen jelen lesz. 
Az elnöki teremben Holló Lajos, Zichy Jentt 
gróf, Batthyány Tivadar gróf és Sághy Gyula 
sokáig tanácskoztak. A pártban kiváncsiak 
voltak a négy politikus tanácskozására, de 
senki sem tudja, miről folyt közöttük a szó.

Az uj-párt folyó hó 11-én este 6 órakor 
értekezletet tartott, amelyen a párt Eötvös 
Károlynak a megtorló bizottságban tett és a 
vezérlő bizottság által már elfogadott javas­
latát elfogadta.

Eötvös Károly indítványával a függet­
lenségi és néppárt is foglalkozni fognak.

A felirat és a főrendiház.
A napokban sűrűn foglalkoztak úgy 

egyes politikusok, mint némely lapok is az­
zal a kérdéssel, hogy mit csinál a képviselő­
ház akkor, ha a főrendiház nem járul hozzá 
a felirathoz’? Igazán csodálatos, hogy ez a 
kérdés egyáltalában eszmecsere tárgyát ké­
pezheti, mert hiszen minden politikával fog­
lalkozó ember tudja, hogy fordulhat elő eset, 
hogy űz országgyűlés két Háza közös fel­
iratot készít., de az ujabbkori alkotmányos 
gyakorlat szerint rendesen mind a két Ház 
külön felirattal járul a király elé. így tör­
tént ez hogy a sok közül csak a legkö­
zelebbi precendensre hivatkozzunk — 1901-ben 
is, a mikor a válaszfeliratot a képviselőház 
november 29-én tartott ülésén olvasták fel, 
hitelesítették, aláírták és megpecsételték és 
nem a főrendiházhoz, hanem a miniszter­
elnök utján egyenesen a királyhoz küld­
ték, a mint kitűnik az a napló következő 
paszszusából:

Elnök: T. képviselőházi A válaszfel­
irati javaslat végleges szövegében felolvas­
tatván és hitelesíttetvén, következik annak 
aláírása és lepecsételése. (Megtörténik.) T. 
Ház! A válaszfelirat ekképpen aláíratván és 
lepecsételt elv én, a miniszterelnök utján 
fog ö felségének hódolatteljesen bemu­
tatni.

Két emberélet meg egy 
harmadik.

Irta : Szeredai Károly.
I.

Volt az meglepetés a kis városkában, 
mikor egy szép téli estén kitudódott, hogy 
Ben kő Gyurka eljegyezte a világszép Pédey 
Ilonkát, ä környék leggazdagabb emberének 
leányát. Kora reggel a hivatalos proklamá­
ció! követő napon mindenki csak arról be­
szélt : a szatócsnál, a mészárosnál és a pia­
con. S aztán folytatták a sajátságos, senkitől 
sem várt esemény fölött való eszmecserét, a 
kávéház, permetező üvegtáblái mögött szatén­
jaiban. És mindenütt csak egy hang, egy 
vélemény, volt hallható :

Érthetetlen. Csodás. Megfoghatatlan.
Úgy állt a dolog, hogy Pédy Ilonka 

mesésen szép és mesésen gazdag leány is 
volt. Szépségét a város lantotverő trubadúr­
jai fellengző ódákban magasztalták, apja va­
gyona köró pedig az idők folyamán valósá­
gos kis mítosz szövődött. Es körül rajongták, 
imádták valóságos pogánykultuszt űztek 
vele az udvarlói. us milyen udvarlók! Az 
érdekes Bagót,ay Zsigát, a lebilincselő ked­
vességé Szentmihályi Miklóst nem is említve, 
.— ott volt az előkelő Ivánffi Tibor báró, a 
cs. és k. kamarás, az elegáns nagyvilági 
ember, aki talán mindegyiknél erősebbengör- 
nyedezott az igájában.

Éz ez a furcsa isten teremtése, ez az 
Ilonka, Bunkóhoz akar elmenni feleségül.

Hát ki is oz a Bon kő Gyurka tulajdon­
képpen V

Igaz, a jellemén, az eddigi életben még 
keresve se lehetni gáncsolni valót találni. 
Becsületesen küzdött a célért, melyet magá­
nak kitűzött, szívós eréllyel hárította el Ht­
jából a minduntalan elébe gördülő akadályo­
kat és elmondhatja magáról, hogy önerejé­
ből vitte valamire. Apja is ritka derék, sze­
retetreméltó ember volt, aki sajnos, már 
akkor tért az édes anyaföldbe nyugodni, 
mikor a kis Gyurka, sápadt öreges arcával 
még nagyon rászorult volna a gondozására.

Hisz ez mind igaz, mind igen szép 
dolog. De a vézna fin szegény volt, mint a 
templom egere, mikor öt esztendővel azelőtt 
az egyetemre ment és most doktori diplomá­
val jött ugyan vissza, de ép oly fakón, ép 
oly szegényen. Csak talán még kicsit meg- 
viseltebhen, kicsit fáradtabban a sok nélkü­
lözéstől, mit cl kelőit, tűrnie.

De még ez is hagyján. Egy Pédey 
Ilonkának, mikor a jövendőbelije választá­
sáról van szó, nem kell magát financiális 
gondokkal emésztenie. S az elhatározása 
érthető lett volna, ha Benkő Gyurka előkelő 
megjelenésű, szép gyerek ... De arra a 
korán görnyedt, beesett arcú halvány férfiúra 
még irigység so foghatta volna rá, hogy va­
lamikor csinos volt. Csak a szeme — az 
igaz, annak olyan sajátságot ragyogása van. 
S mikor beszól, a hallgatót öntudatlanul 
meg tudja bűvölni evvel a nagy, mólabus 
barna szemével. De ez az egyetlen fénypont 
is ezen az igénytelen, fóliánszagu szürke 
emberen.

Úgy van ez már ezen a nyomorult, vét­
kes világon, hogy az asszonynép nem tud 
cllcnni friss pletyka nélkül. Így hát a sze­

gény ifjú jegyespárt is ugyancsak megfor­
gatták, megrostálták.

A mi külömben legkevésbé változtatott 
azon, hogy ott a folyondárbefutotta, barátsá­
gos Pédcy-kastéh ban két fiatal szív kimond­
hatatlanul boldognak érezte magát. Mit is 
törődtek ők az emberek irigy fecsegésével, 
mikor szorosan egymáshoz simulva elnézték 
az egyik ablakfülkéből a hópihék kavargó 
táncát, vagy mikor leültek a zongorához és 
a leány ujjongó jókedvében egy kézzel el­
verte azt a vidám korhelynótát, hogy :

Nem búsulok, búsuljon a ló.
Vagy mikor pajzánkodtak egymással.
— Adja a kezét, kis Ilonkám.
— Nem adom, mert megint egy féló­

ráig össze akarja csókolni.
— Hát nem szeret egy kicsit se ?
— De kedves vőlegényem.
— Édes menyasszonyom, édes, dacos 

kis Ilonkám.
II.

Volt egyszer egy nagy boldogság ezen 
a világon . . . Régen volt. És régen el­
múlt.

Hat éve már annak, hogy a kis város­
kában egy szerelmes pár ember tanyázik. A 
Benkő doktor, meg édes, szőkofejii felesége 
kit mindenki bálványoztt, aki csak ismerte. 
A szegény, vézna Gyurkából tekintélyes, jó­
módú ember lett ez idő alatt. Hogy aztán 
az asszony megáldotta pár év előtt egy gyö­
nyörű babával, aki szakasztott az ő mása 
volt, egészen elvesztette az eszét. Mindig 
csak azt bocézgette, csókolgatta. A kis Gyuri 
meg életének napja, derűje, Verőfénye, min­
dene. A lelke hozzá nőtt chcz a lármás,

__íj
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Kaland.
A ki Lencsés lón it csak egyszer is 

látta és beszélt vele, kénytelen volt beval­
lani, hogy bizony snajdig gyerek.

Bolondja volt az asszonyoknak, a kik 
hasonlóképen bomlottak utána . . .

Tóni barátunk szótárában a nőnemet 
csak az asszonyok, a bekötött fejüek képez­
ték ; a leányokat csak rezervában tartotta, 
mert hát — szokta mondani — ha más 
nincs, ezek is jók! . . .

Alig látott 23 tavaszt elsurrani göndör 
hajfürtjei felett, már is (10 ezer korona fek- 
wóségnek hágott a nyakára.

Gavallér gyerek volt a szó legszoro­
sabb értelmében s hozzá tiszta jellem.

Ez a kiváló Don Juán kapta magas 
érdemei jutalmazásául a „hülye“ mellék­
nevet, hogy miképen, elmondom a követke­
zőkben, a miben bizonynyal az a legérde­
kesebb, hogy valóban megtörténtek.

Meleg júniusi nap volt.
Az egyetem körül pláne kánikulai for- 

-ág olvasztotta az aszfaltot s gutaütéssel 
fenyegette a fekete táblán kiírtakat.

Mit volt mit tennünk, összeverődtünk 
3 3-en, lesétáltunk a Duna-partra, onnan 
pedig Lencsés Tóni indítványára bementünk 
a kioszkba egy jegeskávéra.

Itt történt az a világra szóló eset, hogy 
lőni barátunk rávetette tekintetét egy angol 
szépségre, kit, hogy közelebbről vehessen 
íixirozás alá, szó nélkül otthagyott bennün­
ket (urnák, bolondnak minden szabad) és 
szembe ült a szőke istenasszonynyal . . .

De nem azért született hölgyünk an­
golnak, hogy flegmájából Tóni urfi szereí- 
metességes szempillantásai és újság muto­
gatásai ki tudták volna hozni! . . .

Rá sem haderitett Tónira, (életében ez 
volt az első eset) hanem tovább mosolygott, 
ból ingatott szőke fejével ide, amoda . . .

A leáldozó nap végső sugarai a Vi­
gadó színes üvegtábláin tőitek meg, midőn 
3 kutyától kísérve megjelent az angol nő 
asztala mellett egy roskatag tábornok, a ki 
csakhamar karjára öltve — nejét — eltá­
vozott vele ...

— 1 ly érékek 1 — szólt a visszatérő 
Tóni hozzánk ki fogad velem, hogy két 
hét leforgása alatt tiszteletemet teszem a 
tábornoknál '<

I — A milyen kutya szerencséd van — 
: hangzott minden oldalról a bók — meg is 
I történhetik! . . .

Hiszen olyan biztatón nézett rád smily 
istenesen mosolygott.

— l'gy-e? . . . Én is észrevettem, sőt 
biceentet is klasszikus szépségű fejecskéjé­
vel, hogy az újságot f gyelmesen fogja vé­
gig olvasni! . . .

Az asztal alatt lábaink ösztönszerüleg 
találkoztak, ajkaink körül pedig ott játszott, 
a ki nem mondott ítélet: hogy füllent! ...

— Szervusztok! — tört ki végül dia­
dalittasan Tóni — figyeljetek a ,.B.-Hir- 
lap“-ra!

Másnap a „B H. apróhirdetéseiben rá­
akadtunk Tóni soraira:

„Az a bájos nő, kit a Kioszkban e 
lapra figyelmeztettem, kérem tudassa ve­
lem, hogy az ismerkedés lehetséges-e? 
Pontos idő! Zavartalan hely! 1902“.

— No fiuk — szóltam barátaimhoz — 
ez egyszer megtréfáljuk a szerencsefit! A 
megjelent hirdetésre mi adjuk meg a vá­
laszt! . . .

Helyes! Elfogadjuk! S a kivitel költ­
ségeire siettek összeadni két koronát . . .

A következő nap kipirult arccal, lel­
kendezve állított be hozzám Lencsés Tóni.

— Nesze komám! Olvasd és mondd, 
nem születtem-e a szerencse csillagzata 
alatt ? . . .

Olvastam:
„Kedves ismeretlen!

Legyen óvatos és kitartó! Tetszé­
semet a legnagyobb mértékben meg­
nyerte, sőt szivemet is! Rövidesen az öreg 
eltávozik, akkor majd jelezni fogom, hogy 
siessen barátságos hajlékomba ! 2000“.

Ez hallatlan rekord édes Tónim! Fo­
gadd őszinte nagyrabecsülésemmel vegyes 
gratulációmat! . . .

Tónit meghatotta ez a rettenetes tószt 
s melegen keblére ölelt, mialatt én alig tud­
tam komolyságomat megőrizni! ...

Ezentúl 'főni barátunk állandó látoga­
tója lett a kioszknak!

Hiven ragaszkodott az utasításhoz, oly 
annyira ..óvatos“ volt, hogy csak félórán­
ként pislantott egyet-egyet az imádott asz- j 
szonyra, de ekkor gyönyörűség volt nézni, 
milyen kétes boldogság öntötte el arcát.

így múlt el reményteljes 12 nap, mi­

kor is a „B. H.-“ban megjelent a követ­
kező meghívó:

.,2000! Üregem elutazott! Holnap fél 
6 órakor, (Duna-sor 10. hsz.) szivfépesve- 
várja. „Ő I“

Tónival ezen a napon nem lehetett be­
szélni. Naphosszat csinosította, szakosította 
magát, öltözködött és izgatottan járt-kelt fel- 
alá szobájában . . .

Mikor az egyetemi templom órája elü­
tötte az ötöt, Tónit már egy számozatlan 
gummirádler röpítette a meleg fészek felé . .

Pontban fél 6-kor megérkeztek . . . 
Tóni nagyúri tempóval lépett ki a fogatból 
s a bezárt kapukilincset megragadta, meg­
nyomta a villanyos esengetyüt ...

Türelmetlen várakozása közepette tekin­
tete a nagy tölgyfakapura akasztott cimtáb- 
lán akadt meg, melyre ez volt pingálva:

A hülyék országos intézete.

Egyszerre mindent megértett! S még 
kapunyitás élőt belevágta magát kocsijába, 
ráorditva a kocsisra:

— Hajts!
— Hová, nagyságos ur?
— A pokolba! . . . vegyült Tóni vá­

lasza a mi kacagásunk közzé . . .
Tóni barátunk ezt a felsülését még ne­

künk sem mondotta el.
Siposs Géza.

Tarka históriák.
Nagy vásár áll a Haltéren. Egy ötven 

kilós, nagy harcsát hoztak elő a halászok. 
A főmester, a meztelen karú halászember, 
neki látott a bárójával és úgy aprította a 
halat, mint más az uborkát.

De az ötven kilós hal, mikor a vágó- 
padra került, oly mozdulatlanul feküdt ott, 
mint egy darab fa. Fehér is volt a húsa 
nagyon. Vérteden, színtelen az egész hal. A 
körülállók mondják is a halásznak :

— Döglött harcsa ez.
— Nagyot ránt a vállán a halász és 

mérgesen lecsapja a bárdot.
— Mán hogy vóna döglött ? Micsoda 

sületlcn beszéd ez ? Hisz akkor nem tudott 
vóna ekkorára megnőni ? V. ,

okos apró jószághoz — erős, elválaszthatat­
lan kötelékekkel.

Emberi boldogság — szappanbuborék. 
Be hamar múltak mindaketten. Egyszer csak 
rátok mondják: vége. Voltatok és nem 
vagytok.

Úgy történt a dolog, hogy az orvos 
egy nap ott állott egy hófehér, muszlinfiiggö- 
nyös kis ágynál, melyben egy gyermek vad 
láztól gyötörve hentergett fel és alá. Ez a 
gyermek — a Benkő Gyurka gyermeke volt, 
A szemefénye, a szive gyönyörűsége volt.

Könyörgött az orvosoknak:
— Mentsetek meg. Az én édes fiamat. 

Ne hagyjátok meghalni. Mert engem is ki­
vihettek utánna a temetőbe. Hisz én nem 
tudok élni nélküle . . . nem tudok ellenni 
nélküle . . .

És fölvették a harcot avval a szikár, 
kaszáthordó, sötét szörnyeteggel, melynek 
»halál** a neve. És nem birták a már meg­
ragadott áldozatot kicsavarni a kezéből.

. . . Sokáig ott áltak azon a napon az 
újonnan hantolt sirdomb előtt. A Benkő 
Lyttrka meg a felesége. A tikkasztó hőség 
enyhébbre kezdett válni, lanyha esti szellő 
simogatta végig a sírokon nyiló jázminokat, 
őszirózsákat. Augnsztus vége felé járt már 
az idő. A bokrokból a tücskök csiripelése 
hallatszott. Szomorú, egyhangú zene ez. Ép­
pen a bánat helyére való.

Benkő Gyurka nem mozdult a sírtól. 
Nem könyezett, nem panaszkodott, — csak 
ott állt és szemeit merően arra a kis fekete 
dombra szegezte. Hisz ez alatt alszik most 
a szetneiénye, a szive gyermeke.

Aztán, mikor már a csillagok is kibújd
és a sápadt hogsarló régen ott úszott

már a feketélő foszlányokban, erővel haza 
kellett szállítani a doktort, ü otthon is meg­
maradt szivetdermesztő apátiában, de sze­
gény felesége, mikor szobályába lépett, han- 

I gosan felzokogva borult rá az asztalra. Már 
■ nem a gyermeket — a férjét siratta.

Volt egyszer egy nagy boldogság ezen 
a világon. Volt — és nincsen többé.

III.
Aztán lassan rá kezdték mondogatni a 

Benkő Gyurkára, hogy kurcsmajáró, korhely 
lett belőle. Minden este ott ül a fülledt le­
vegőjű vendégszobában, és úgy bámul maga 
elé, mintha nem volna egészen helyén az 
esze. Közben széles füstgomolyokat pöfékel 
kurtaszám pipályából és reggelig issza a 
nehéz, vörös bort. Akkor aztán hazaviszik 
— holtra részegen a feleségéhez. A szegény 
asszony már úgy beletörődött a sorsába. 
Nem is panaszkodik senkinek. Csak mindig 
égő, könuytelen szemekkel jár kel a házban 
és minden éjjel fennvirraszt, mig hazaérke­
zik az ura. Akkor aztán elhalmozza a sze­
rencsétlent gyöngédségével, odaadó szere- 
tetével.

Néha megtörténik, hogy Benkő pár 
napja feléje se néz a korcsmának. De nem 
bírja ki sokáig. Megint csak odavonzza az a 
vörösszemü, ijesztő rém, melynek nem tud 
nevet adni. Tán az őrülés.

Ilyenkor aztán kitör belőle a lelkét 
maró szomorúság. Elkezd csöndesen zokogni 
és mindig csak azt a nótát huzatja a ci­
gánnyal, hogy:

Iszogatok, dalolgatok —
Még azt mondják, korhely vagyok
Mikor az átok lidérce ráfeküdt valamely i

családra, akkor feltartózhatatlanul megy már 
minden a lejtőn lefelé. A folytonos, tit­
kosan emésztő fájdalom, az éjjeli virrasztá­
sok megtörték .az akaraterős, bátor asszony 
gyönge testét. Ágyba kellett .feküdnie. Az orvo­
sok jöttek,megnézték és megesóváltákafejüket. 
Ez a szegény hü asszony — haldokló volt.

Ki gondolta volna, hogy valaha ilyen 
lesz a sorsa ennek a viruló, gyönyörű asz- 
szonynak ? Ki merte volna még csak két év 
előtt is tíMtani, hogy ez a szerelmes, boldog 
pár ember valaha szerencsétlen is lehetne 
életében ?

Az orvosok eltávoztak — valami fa­
gyasztó hideggel a szivük táján.

Benkő pedig most már a napot is a 
korcsmában töltötte. Nem bírta elviselni en­
nek a szenvedő, beteg asszonynak tekintetét.

Egy hét múlva a cselédek kisírt szem­
mel álltak a kastély tornácán, és halk, visz- 
szafolytott hangon rebesgettek egymás kö­
zött.

— A szegény nagysága meghalt — 
mondották.

Elmentek a korcsmába, meg vinni a 
gyászhirt a doktor urnák. De az csak lel ka­
cagott, mikor barátai megszorították a kezét 
és fülébe súgták :

— Szívből sajnállak, Gyurka. V. . ;U(.„ 
gint egészen egyedül állsz a világon.

Aztán úgy dalolta késő éjszakáig, hogy 
mindenkinek, aki hallotta, meggyűlöm lett a 
könny a szemében:

Szidnak engem, minden rosszat 
Hám lógnak áz emberek :
Pedig én csak csititgatom.
Pedig én csak altatgatom 
Ezt a szegény szivemet.
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Egy nótórius betörőt védett egy fiatal 
fiskális. A vádlottat a törvényszék hat havi 
börtönre Ítélte. A védőnek nem volt ínyére 
az ítélet és meg nem álhatta, hogy ennek 
egy fejcsóválással kifejezést ne adjon.

Az elnök rászólt :
— Figyelmeztetem a védő urat. hogy 

ne rázza a fejét.
A fiatal pörvosztő, aki hires arról, hogy 

akkor is mozog, amikor alszik, meglepődve 
felelte:

— Ne rázzam a fejemet? Hát már a 
saját fejem felett sem rendelkezhetem sza­
badon ? Majd akkor tessék engem rendreuta- 
sitani, ha a más fejét rázom.

*

Egy előkelő vendéglőben, a minap egy 
vendég megnézte az étlapot és „növendék- 
husV'-t rendelt.

— Még sohasem ettem, azt sem tudora 
micsoda — jegyezte meg.

A pincér csakhamar megjelent a „nö- 
vendékhus“-sal és a vendég kíváncsian fogott 
hozzá az étkezéshez. Egy ideig szótlanul 
eveit, inig barátai, akik ép oly kevéssé tud­
ták, milyen étel az, kíváncsian várakoztak az 
Ítéletre.

Végre megszólalt:
— Tudom már miért hivják ezt, növen- 

dékhusnak.
Miért ? — kérdezték tőle.

— Mert az iskolásgyermekek bőrtáská­
jából készült.

*

Egy javithatlan viccelő nagyon szomorú 
volt, nem akarta vicceit meghallgatni senki. 
Kapta-fogta magát, utolsó koronáját oda adta 
a 37. számú hordárnak s megkérdezte tőle:

Mi külömbség van a gyerek és a 
bőgő közt ?

A 37-es természetesen azt felelte nagy 
mosolyogva, hogy nem tudom.

Erre büszkén kivágta, hogy hát 
semmi, mert a gyerek is, a bőgő is bőg, ha, 
végig húznak rajta.

HÍREK.
A rendkívüli közgyűlés tárgyai.

Az e hó 14-én tartandó rendkívüli közgyűlés 
tárgyait a tegnap tartott tanácsi értekezleten 
állapították meg. A közgyűlésnek három 
tárgya lesz és pedig a helyi vasút teherfor­
galmának, a főtérről való elhelyezése, a vá­
rosi nyomda 1905. évi költségelőirányzata és 
Onody Mihály felfüggesztett polgári biztos 
kérvén.vc, melyben kéri a közgyűlést, hogy 
felfüggesztése tartama alatt fizetésének felét 
húzhassa.

— A király, Kossuth és Rákóci 
képei. A király, Kossuth és Rókóoi képei­
nek leleplezése az o hó 14-én tartandó köz­
gyűlésről elmaradt. A tanács a lehető leg­
gyorsabban szerette volna a képeket kifüg­
geszteni, mert maguk a művészek leveliik­
ben jelzik, hogy a kép legbiztosabb helyen 
a falon van, de ettől eltekintve azért is 
óhajtotta mielőbb a közgyűlésnek bemutatni, 
hogy az átvegye és a művészek diját ki­
utalhassa. Az azonban most lehetetlen. A 
véletlen hozta úgy, hogy épen e hó L4-én a 
dctronizáció évfordulóján tartják a közgyű­
lést, de nem erre való tekintettel halasztot­
ták el a képek leleplezését, hanem azért, 
mert az eltávolított, régi császár kép helyét 
bekellett falazni és a fal a szakértők véle­
ménye szerint 3—4 hét múlva szárad meg. 
A kép, ha a vizes falra függesztik fel, mi­
után az nem közönséges iparos munka, 
hanem az értékes valódi művészi alkotás, a 
nedves falon tönkre menne. A képek lelep­
lezése tehát ez okból a májusi közgyűlésre 
marad.

— A* iparossegédek »zakrajztan- 
folyam szorgalmas látogatóinak jutalmazá­
sára Berger Jenő műépítész egy drb. tizko- 
ronás aranyat, Zelinger Ede ipartestületi el­
nök közvetítése folytán az Ipartestület: 
Némethy József a kőmives mesterség eimü 
munkát adományozták. Fogadják a jutalma- 
zottak nevében is hálás köszönetünket. Fa 
zekas Sándor igazgató.

— A hegyesi és macsi zálogváltó 
perről megkezdett cikkelyünket közbejött 
akadály miatt csak holnap folytathatjuk.

— Automobil-csalók. Kétévvel ezelőtt 
gyakorta kaptak levelet egyes földbirtokosok, 
főszolgabirák, köztük Hajduvármegye egyik 
főszolgabírója is, külföldről, különösen Ant­
werpenből, melyben értesítik őket, hogy auto­
mobil-sorsjegyüket kihúzták, még pedig a 
főnyereménynyel. Ezt a főnyereményt, mely 
egy 10.000 frt. értékű automobilból állott, 
nyomban átvehetik, ha szállítási, kezelési, 
csomagolási költség fejében 100—400 frtot 
előzetesen beküldenek. Az értesítettek közül 
többen felültek a külföldi levél tartalmának 
s beküldötték a kért összeget. Ezt a foszto­
gatást huzamos időn át űzték a szédelgők, 
mig végre a beérkezett panaszok folytán a 
külföldi rendőrség ártalmatlanná nem tette a 
csalókat: Jankovieh Gyulát-, akiről puch i 
nábob cimen sokat Írtak a lapok törvény- 
széki rovatai és bűntársát, Feld Adolf ügy­
nököt. Ez utóbbit Antwerpenben tart ztatták 
le s több mini egy évig tartották fogva, mig 
a kiadási eljárás befejezést nem nyert. Most 
végre sok huza-vona után haza hozták Feld 
Adolfot is, hogy bűnéért felelősségre vonják.

— Vasút Újváros és Nádudvar kö­
zött. Balmaz-ujváros és Nádudvar között 
vasutat akarnak létesíteni. Ez ügyben teg­
nap délután a városháza kistanácstermében 
Rickl Antal elnökletével gyűlést tartottak. 
Az uj vasút létesítésének szükségességét ki 
mondotta az értekezlet, mely ha megvalósul, 
sok gazdasági előnyökkel járna úgy Debre­
cenre, mint a környék kisbirtokosságára. 
Megállapították a vasút építés költségeit. A 
vasút 400,000 koronába kerül. Az ujj vasút­
vonal Hegyes, Haláp, Kösélyszeg, B.-Újváros 
és Nádudvar községeket fogja érinteni. Vé­
gül az értekezlet megbízta Berger Jenő épí­
tész-mérnököt, hogy a kataszteri ivekből ké­
szítsen kimutatást az érdekelt birtokosok 
földjeiről, amelynek alapján a kisajátítási 
tervezetet megállapíthatták.

— A honvédség köréhői. A király 
Bán Lajos a debreceni 3. honvédgyalog és 
Jankovics Miklós debreceni 2. honvédhuszár- 
beli századosoknak, huzamos időn át teljesí­
tett jeles szolgálataik elismeréséül, legfel­
sőbb megelégedését fejezte ki.

— Kicsapott diákok. A nagyszebeni 
főgymnáziumnak hat román nemzetiségű 
diákját a tanári kar kizárta az intézetből. 
Okot erre a szigorú, de igazságos ítélke­
zésre a következő eset szolgáltatott: Már­
cius tizenötödikét a nagyszebeni főgyimnázium 
ifjúsága is megünnepelte s ezt az alkalmat 
arra használta fel néhány román nemzeti­
ségű diák, hogy a magyarokat megtámad­
ják. A románok letépték a magyar ifjak 
melléről a nemzeti szinü kokárdát, földhöz 
sújtották s meggyalázták. A tanári kar szi­
gorú vizsgálatot indított ebben az ügyben s 
megállapítván a tényeket, hat román diákot 
kizárt a főgimnáziumból.

Szerkesztők párbaja. Az aradi újság­
írók nem a legbékésebben férnek meg egy­
mással. Arra vall az a kardpárbaj, mely 
Stauber József és Illés Zsigmond lapszer­
kesztők között tegnap végbement. A párbaj­
nál a harmadik összecsapásnál megállapítot­
ták a harcképtelenségot, mire a párbajt be­
szüntették. A párbaj oka összeszólalkozás volt.

— Nagy havazás Máramarozbaa.
Máramarosszigetröl írj ik : Máramarosszige- 
ten e hó 8-án reggel havazni kezdett és es­
tig oly sűrűn esett a hó, hogy csakhamar 
mintegy fél méter hó fedte az utcákat, úgy­
hogy a kocsiközlekedés is csak ügygyel-baj- 
jal volt fentartható. Máramaros hegyvidékén 
oly nagy a hó, hogy a falvak lakossága egy 
pár napra el van zárva a közlekedéstől. A 
fagy nem okozott még kárt, mert a növény­
zet még nem bujt ki a földből.

— Talált holttest. Tegnap reggel a 
Csegei csendőrőrs telefonon jelentette a Deb­
receni ügyészségnek, hogy az Ohati vasúti 
állomásnál a sínek mellett egy férfi holt­
testre bukkantak. Az ügyészség megkereste 
a rendőrséget a holttest beszállítására. Ott 
megállapították, hogy bűncselekmény fenn 
nem forog, de azért elrendelték a holttest 
felboncolását. A holt ember kiléte eddig is­
meretlen.

— Pör a leány miatt. Kaszab János ifjú le­
gény nagy szégyenkezve állított be tegnap a járás- 
bíró irodájába ;

— Hun lehet panaszkonnyi ? — kérdi alázat­
tal. Mert, hogy hát becsület elsértési panaszkodás­
sal vagyok.

Keszkenőjéből egy gondosan összeh-ajtogatott 
levelet hámoz ki s odanyujtja a bírónak.

A biró fenhangon olvassa: „Megállj, Kaszab 
János, megcsaltad a szivemet, vergyen meg az isten 
mind a két kezével. Marosa.*

— Hát mivel van a becsülete sértve ?
— Aszongya, kérem, hogy én iitet megcsal­

tam. Folyjon ki itt mind a két szemem, ha én va­
lakit világéletemben csak meg akartam is csalni — 
nem ám ilyen izét . . .

— Hát nős maga, Kaszab ?
— Csókolom a kezeit, hajadon vagyok.
— Mit Ígért a Marosának ?
A legény felhúzza a szemöldökét s úgy tesz, 

mintha gondolkoznék.
— Mi tagadás, azt Ígértem, hogy elveszem.
— Látja — és mégse vette el.
— Nem is veszem.
— Hát akkor megcsalta.
— Hm, liát nem lehetne megbüntetni azt a 

leányzót ?
— Ne beszéljen bolondot; persze, hogy nem!
János megvakarja a füle gyökerét és mosolyog.
— Talán akkor jó lenne összebékülnöm vele. 

Alszok rá egyet, aztán meggondolom a dolgot, mert 
amúgy derék leány a Marosa.

— A sorozás elmarad. A honvédelmi 
minisztériumban már számba vették azt es­
hetőséget, hogy a válság és az ex-lex miatt 
a rendes sorozást az idén sem lehet megtar­
tani. Az irodákban egyszerűen elővették a. 
legutóbbi mintákat s ezek szerint bocsátják 
majd ki a rendeleteket a sorozás elmaradá­
sáról és a felhívásokat az önként jelentkezők 
sorozásáról. Hasonlóképen a korábbi minta 
szerint gondoskodnak majd a kiszolgált ka­
tonák további visszatartásáról. Azonban azt 
remélik hogy erre már nem fog sor kerülni, 
mert addig a válságot megszüntetik.

— A lövölde átalakítása. A debre­
ceni polgári lövöldében az idén nagyobb 
szabású átalakításokat eszközölnek. Újabb 
építkezések lesznek, pisztoly céllövészetet 
rendeznek be, ezenkívül gázvilágitással lát­
ják el a lövölde helyiségeit és egész terüle­
tét, úgy hogy a lövölde a legkellemesebb 
nyári szórakozási helyek egyike lesz.

— Gépfegyver-osztályok a hadse­
regben. A katonai ügyekben rendesen jól 
informált Grazer Tagespost közli, hogy a 
hadügyminisztériumban komolyan foglalkoz­
nak azzal a gondolattal, hogy a hadsereg­
ben gépfegyver osztályokat állítanak fel. Úgy 
tervezik, hogy minden hadtestnél állítanak 
fel egy gépfegyver-osztályt, amelyet egy-egy 
gyalogezred kötelékébe osztanak be. Egy



osztály három két-két gépfegyveres szakasz­
ból fog állani és minden szakasz három 16- 
szeres kocsival lesz kiegészítve. Egy gép­
fegyver-osztály békelétszárnát 70—80, hadi­
létszámát pedig 120 emberre tervezik.

— Köszönet nyilvánítás. Boldog em­
lékű jó édes anyánk végtisztességtételénél 
megjelent rokonainknak jó barátainknak s 
ismerőseinknek, továbbá a „Debreceni Mun­
kás“ dalegylet tagjainak, kik megjelenésük­
kel mérhetetlen fájdalmamat enyhíteni igye­
keztek hálás köszönetünket nyilvánítjuk. 
Horkay Lajos és családja.

— Iparosinak tanfolyama. Vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartották meg a reálisko­
lában a segéd továbbképző tanfolyam zár- 
vizsgálatát, Dobiecky Sándor elnöklete alatt 
megjelent az iparos tanonc iskola igazgató­
sága, a kereskedelmi és iparkamara, továbbá 
az ipartestület képviselői és számos érdeklődő 
iparos.

Ez a tanfolyam évenként novembertől 
márciusig tart és a hallgatókra nézve telje­
sen ingyenes. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter, a város és a kereskedelmi és ipar­
kamara tartja tenn és célja az, hogy a tá­
ti0110 iskolából kikerült felszabadult segédek, 
segédidejük alatt saját szorgalmukkal igye­
kezzenek megszerezni azokat az elméleti és 
főleg szakirányú ismereteket, amelyre minden 
önálló iparosnál elengedhetlen szükség van.

A tanfolyam mintegy előkészítője akar 
lenni az önálló vámterület megvalósításának 
es módot kivan nyújtani a jövő iparos gene­
rációnak, hogy úgy elméleti mint gyakorlati 
'irányban őket az önállóvámterület behozatala 
fi 1 ne sepprhesse, hanem olyan biztos alapon 
állhassanak, melyre nyugodtan építhessenek, 
és a külföldi versenynyel szemben sorompóba 
léphessenek.

Sajnosán tapasztalható, hogy az iparos 
ifjúság nem rajong ezen intézmény után és 
a helyett, hogy köszönettel venné az érde­
kelt köröknek az ő érdekükben kifejtett haza­
fias ténykedését, ellenkezőleg azt kellett ta­
pasztalni, hogy az ifjúságot más gondolatok 
foglalkoztatják és ennek következménye az 
is, hogy a tanfolyamra többen mint harmin­
cán jelentkeztek és ezek száma hétre olvadt 
le. Szomorú dolog ez, pedig az ilyen ingyen 
iskolák látogatása bizonyára nagyobb haszon­
nal járna, mint a legjobb esetben mestersé­
gesen előidézett sztrájk mozgalmak.

A tanfolyamon szorgalmasan kitartó hót 
hallgató úgy az elméleti, mint a szakirányú 
tárgyakból bámulatos szép eredményt muta­
tott fel és ennek tulajdonítható, az elnökség 
azon intézkedése, hogy mind a hét hallga­
tót szorgalmáért és előmeneteléért díszes 
szakmunkákkal, és értékes szak eszközökkel 
tüntette ki.

Szolgáljon ezen hét derék segédnek 
szorgalma példa adásul az iparos ifjúságnak 
és a jövőben ne engedje meg azt, hogy az 
egész esztendő fejük felett úgy repüljön el, 
hogy azt saját érdekükben ki ne használják.

A jól vizsgázott hét hallgató pedig di­
cséretet érdemel és mindenkor számot tart­
hatnak az érdekelt körök azon támogatására 
melynek célja sohasem egyébb mint a ma­
gyar ipart nagygyá tenni és az iparosságot 
a jelenleginél magasabb elméleti és szakirá­
nyú ismeretek birtokába juttatni.

— Kutyamosó felfogás. A nyugalomba vonult 
Vogel ezredestől beszélik az alábbi érdekes esetet:

A télen egy zimankós este az utcán haladt az 
ezredes. Szembe vele egy hetyke privátdiner lépege­
tett, szájában hatalmas virzstniával A baka, ahogy

1905. április 12. DEBKECSíEN

elhaladt az ezredes előtt, ügyet sem vetett az arany-
gallérra s az Írásos tisztelgést nem teljesítette. Vo­
gel, aki egyébként humánus katona, egy kissé fel­
háborodott a szemtelenségen s utána szólt a tiszti 
szolgának, hogy kövesse. A parancsnoksági épületig 
akart a bakával menni s az volt a terve, hogy meg­
tudja a nevét a tiszteletlen hadfinak.

A tiszti szolga a megszólítás után azonnal 
sejtette, hogy baj lesz. A téli este sötétségét fel is 
használta s megugrott az ezredes elől. A vakmerő 
esiny aztán annyira felháborította a magasrangu ka­
tonát, hogy alármot rendelt el. Fél óra múlva az 
ezred legénysége négyszögletben állott a kaszárnya 
udvarán. Az ezredes elhaladt a századok arcéle előtt 
éi sastekintetével hamarosan kiválasztotta a maga 
emberét. A remegő baka front elé került a század 
soraiból.

— Miért nem tisztelegtél az ezredes urnák, 
kérdezte szigorúan a kapitánya.

— A baka ötölt, hatolt, aztán végre kinyögte 
mentségét.

— Hát kapitány ur, jelentem alásan, azt hit­
tem, hogy az ezredes ui úgy sem fogadja egy ilyen 
komisz privátdiner szalutálását.

A mentség nagy derültséget keltett a tisztek 
között. A privátdiner azonban nem menekült meg a 
büntetéstől. Harmadnap aztán váratlanul kikerült az 
eincelből és pedig V, gél jóindulatából.

— Azt a számért — mondotta az ezredes — 
nem kell bántani. Elég büntetés volt neki az a féle­
lem, amelyet kiállott.

— Szatmár uj díszpolgára. Szalmáid­
ról írják: Mozgalom indult meg az iránt, 
hogy Halász Ferenc miniszteri tanácsost, aki 
a város iskoláinak államosítása körül sokat 
fáradozott, érdemei elismeréséül a város dísz­
polgárává válasszák. Az indítványt a leg­
közelebbi közgyűlés elé terjesztik.

— Az ex-lex és a vadászjegy. So­
kan nincsenek tisztában azzal, hogy ex-lex- 
ben szabad-e jegy nélkül vadászni, vagy sem. 
A belügyminisztérium egy elvi jelentőségű 
határozatot hozott most, mely szerint ex-lex- 
ben vadászjegy nélkül vadászni nem szabad, 
mivel ez jövedéki kihágást képez, ha mind­
járt ex-lexben történik is.

— Felhívás. A Debrecenben levő ösz- 
szes szülésznők felhivatnak, hogy a tiszti 
főorvosnál április hónapban, büntetés terhe 
alatt jelentkezzenek. Dr. Sárváry Gyula 
tiszti főorvos.

— Rendőri hirek. Erdős László fuva­
ros feljelentést tett a rendőrségen Havas Dá­
vid kereskedő hetese ellen, aki ma reggel a 
Nyugoti-utcán megverte fiát. — Özv. Bes­
senyei Albertné Csillag-utca 32. sz. alatti 
lakos pedig Debreceni Lajos hetese ellen tett 
feljelentést, mert az állítólag gazdája bizta­
tására megverte a gyerekeit.

— A csúnya fénykép és a szép 
leány. Nem mindennapi pörben mondott 
véleményt ma községi biró. Egyik helybeli 
fényképész emelt panaszt egy megrendelője 
ellen, — hogy a fényképet nem akarja ki­
váltani. A panaszlott megrendelő azt adta 
elő, hogy ő a képet azért nem akarja ki­
váltani, mert természetben sokkal szebb az 
arca, — mint a milyent a fénykép mutat. 
A szeplővcl, ragyával dúsan megáldott huja- 
donnaka községi biró magyarázta meg, hogy 
tévedésben van s ez okból a per folyamatba 
tételét nem ajánlja. A leány megfogadta a 
biró tanácsét és kiváltotta a fényképet és 
igy a szépért indult kis ügy békés elintézést 
nyert.

— A gyermek neve. Jön egy asszony, kezén 
kis fiúcskával a kórházba. Az ügyeletes doktor be 
akarja Ívni a csemetét a naplóba és megkérdezi az 
asszonyt:

— Hogy hívják ?
— Jancsika, instálom alássan,
— Hát a vezetékneve ?
— Azt, kérem szeretettel, — feleli a jóképű 

anya — magam sem tudom.
Hát az hogy lehet? Mi a neve a fia apjának.
— Instálom, azt majd a törvény |fogja kicsi­

nálni.

5

I — Uj ügyvéd Debrecenben. Dr.
i Tarján Leó ügyvédi irodáját Szent-Anna- 

utoe 5. (Gondi ház) megnyitotta.
x Ki akar olcsón ruháekodni az

vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
, szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. és 
: E? cégnél. Debrecen, Piac u. 19. szám a. 
i Tisza palotával szemben.

x Balassa-féle valódi Ugorkatej a 
I leghatásosabb szépitőszer, mely mint a ta- 
i pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nél- 

külözhetlen. Pár nap alatt 2—3 szőri bekenés 
után kisimítja, finomítja tíz arcbőrt és telje­
sen eltávolít szeplőt, bőrfoltokat, pattanást, 
mitessert stb. arctisztátlanságot a. nélkül, 
hogy a bőrnek ártalmára volna. Üvegje 2 
kor. Hozzáugorkaszappan 1 kor. púder 1. k, 
20 f., és 2 kor. Balassa K. gyógyszertárában, 
Budapest-Erzsébetfalva. Postai szétküldés 
naponta.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Bpest. ápr. 12. Pár napi szünet 
után ma ismét megnyílt a képviselőház. 
Bolgár Ferenc elnökölt a mai ülésen.

Napirend előtt Gromon Dezső és 
Szathmáry Árpád között személyes 
ügyből felszólalás volt.

Utána felolvasták Eötvös indítvá­
nyát arra vonatkozólag, mondja ki a, 
Ház, hogy Tisza és Percei nov. 18-ki 
tettét kárhoztatja és elítéli.

A baloldal helyeselt és kívánsá­
gára felolvasták az indítvány indoklását

Felolvasás közben Olay több Íz­
ben átkiáltott a jobb oldalra :

— Szégyeljék magokat. Gyaláza­
tosok.

Tisza erre igy válaszolt: Egyszer* 
már az orrára koppintottam! (Tisza
ezzel a két év előtti párbajra célzott.)

Haas Ivor báró szólott ezután. Ki­
fogásolja, hogy az elnökség nem intéz­
kedett az összes bizottságok megválasz­
tás* iránt Az uj kormány megalakulá­
sáig nem várhatunk.

Rakovszky bizonyítja, hogy az el­
nökség a házszabályok szerint járt el.

Végül Bolgár vette még védel­
mébe az elnökséget, mire az ülés vé­
get ért.

Nagy tengeri ozata.
Budapest, április 12. Londonba 

érkezett összes táviratok megerő útik, 
hogy Anaau közelében az orozz és 
a japán flotta között nagy ten­
geri ütközet volt.

Arról nincs hir, mi az ütközet 
eredménye és hogy mindkét flotta tel­
jesen, vagy csak egy részük állott egy­
mással szemben.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Április 12. Szerdán: A Szent berná ti 
barátok. Szinmü.

Április 13. Csütörtökön: Boszorkán y- 
r A r. Daljáték,

Április 14. Pénteken: ASzentbernÁti 
barátok. Szinmü.

Április 16. Szombaton: V á 1 j u n k e 1. Yi*-
játék.
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Április 16. Vasárnap d. u. Emigráns. 
Konajz. Este János vitéz. Daljáték.

Április 17. Hétfőp : Ifjúság. Színmű.

Tetemrehivás. Bucsueiőadás alkalmá­
ból komit tegnap este szinre Kazalicky An­
tal színmüve a „Tetemrohivásu. A társulat 
drámai személyzetének két kiváló tagja Je- 
szenszkyné és Csiky László búcsúztak a 
debreceni közönségtől. Melegen búcsúztatták 
őket, ünnépelték mindakettőt és méltán, 
mert tegnapi alakításuk után is mindenki 
sajnálattal búcsúzott kedvenceitől. Az ün­
neplés, a rokon szénv — különösen Jeszenszky- 
nóvel szemben nyilvánult meg. De nem­
csak bensői cg, hanem külsőleg is kifejezésre 
jutott azokban a díszes virágálványokban 
és ötpecsétes levélben, melyet a zenekarból 
nyújtottak fel neki. A kihívásoknak vége- 
hossza nem volt, még a vasfüggöny ajtóját 
is megnyitották a távozó művészek előtt, 
kik közé tartozott Kovács Gizella is, kit ke­
veset láttunk a színpadon, de amikor ját­
szott, derekasan oldotta meg feladatát

(1. j.)
Színházi hírek. Szerdán kerül másod­

szor szinre Ohorn Antal 5 felvonásos szín­
müve „A szentbernáti barátok.“

(Csütörtökön kerül szinre M illüeker Károly 
•1 felvonásos víg daljátéka „A boszorkány-vár" 
Sugár Aranka és Karács Imre búcsúján!. A 
jobb szerepeket Sugár Aranka, Rózsa Lili, 
Krémemé Lili, Havasy Szidi, Karacs Imre, 
Mezei Andor, Krémer Jenő, Szilágyi Aladár, 
Fai agó Ödön és Irányi Antal j át szák.

A jövő kedden kerül először szinre a 
„Polgármester ur“ cirnü 3 felvonásos bohózat. 
Először a Vígszínházban került szinre, eze­
lőtt három esztendővel.

közgazdaság.

el, de bizonyos fajták tenyésztésére jelöljön 
ki megfelelő vidékeket.

Podmanicky Géza báró felfogása nagy 
részben megegyezik az előadóéval, bár egyes 
részletekben eltér attól. így pl. szükségesnek 
tartja, hogy Mezőhegyesen az Arabs jelleg is 
megmaradjon. Bizottság^ alakítását indítvá­
nyozza, a mely figyelemmel kísérné az or­
szágos lótenyésztést és irányítaná azt.

Hammersberg László szakszerű fejtege­
tései után Széchényi Imre gróf kifejti az 
értékesítésre vonatkozólag is nézeteit. A te- 
nyőszkeniletek dolgában az a véleménye, 
hogy az állam szabjon meg egyes vidékekre 
bizonyos tenyészirányt s azoknak, akik azt 
követelik, adjon bizonyos előnyöket.

Losoncy Mihály felvilágosítást nyújt 
arra vonatkozólag, hogy a fedeztetés! dijakat 
ismét leszállították. A kisbéri telivértenyész- 
tés beszüntetését 6 szintén javasolta, csupán 
kísérletképpen hagytak meg néhány telivér 
kancát

Ezután az előadő válaszolt az egyes 
felszólalások ra.

Zoltán Elek: A jelenlegi pólovazási 
módot veszi védelmébe Hammersberg ellen.

Batthyány József gróf rövid felszóla­
lása után elnök határozatként kihirdeti, hogy 
a tenyésztő kerületek oly módon való beosz­
tása dolgában mint azt előadó és Széchenyi 
Imre gróf javasolták, az 0. M. G. E. felter­
jesztést intéz a kormányhoz, kéri egyúttal a 
remontaárak felemelését s hogy a katonalo­
vakat lehetőleg közvetlenül a tenyésztőktől 
szerezzék be s újból megsürgeti a lótenyész­
tési véleményező tanács felállítását.

A további eszmecserében Tormay Béla 
a legelő kérdés felkarolását tartja rendkí­
vül fontosnak. A bizottság ezt is figyelmébe 
ajánlja a miniszternek.

A lótenyésztő kerületek kérdése.
Az Országos Magyar Gazdasági Egye­

sülői lótenyésztési bizottsága Desewffy Au­
rél elnöklete alatt nagyfontosságu ülést tar­
tott. melyen nagy számban jelentek meg az 
ország legkiválóbb lótenyésztői és sportman- 
jai. Az ülés tárgya Lucenbacher Miklós fel­
olvasása volt a lótenyésztő kerületek kérdé­
séről. Előadó nézete szerint a tenyésztési 
kerületek oly módon való beosztása, hogy 
egyes vidékeken csak bizonyos fajta lovat, 
például Gidrant, Nomiuszt, slb. lehessen te­
nyészteni —r kivihetetlen Az éghajlat, ter­
melési viszonyok, a talaj, a lakosság foglal­
kozása és más ily körülmények figyelembe 
vételével körülbelül az ország minden egyes 
vidékére meg lehet állapítani a köztenyész­
tés irányát. Az arabs jellegre ott van szük­
ség. ahol alapot kell teremteni. A lipicai 
ló tenyésztését főleg hegyes vidékekre kell 
szorítani. A Nóri fajt pedig Kozma Ferenc 
intenciói szerint csak olt szabad tenyészteni 
ahol arra megfelelő kancaanyag van. Beható 
bírálat alá veszi ezután az alőadó az orszá­
gos lótenyésztés, amely nézete szerint az 
utóbbi években nem haladt előre.

Kifogásolja különösen a fedeztetési di­
jak, a berniének dijainak felemelését. Ez 
hozzájárult a stagnáció előidézéséhez. Ami 
az állami méntelepeket illeti, ott az ő véle­
ménye szerint elértük azt a határt, melynél 
a számszerinti szaporításnak szüksége már 
alig, vagy legalább igen csekély mértékben 
forog fenn. A szám szerint még szükséges 
szaporítást most már kiegyenlíthetjük azzal, 
hogy a községeket támogassuk abban a kö­
telezettségünkben, hogy saját, alkalmas apa­
állatokat szerezhessenek he maguknak. Az 
állami méntelepüknél most már mindinkább 
annak az irányzatnak kell érvényesülni, hogy 
a mének minőségét emeljék magasabb fokra. 
Behatóan foglalkozik ezután az egyes állami 
ménesek, úgymint a mezőhegyosi, bábolnai, 
fogarasi, kisbéri ménesek tenyésztési dolgai­
val. Végül annak az óhajának ad kifejezést, 
hogy a lótenyésztés iránt széles körben föl 
kell az érdeklődést kelteni. (Élénk tetszés.)

Az előadást követő eszmecserében Des- 
seffy Aurél gróf kívánatosnak tartja, hogy 
nz.Ö. M. G. E. kérje meg a kormányt, hogy 
ha a tcnyészkevületi beosztást nem is rendeli

Kereskedelmi kongresszus Paris­
ban. Fázisból jelentik, hogy a képviselőház 
elfogadta a külkereskedelmi bizottságnak egy 
kereskedelmi kongresszus cgybehivására vo­
natkozó tervét, mely kongresszus azokat a 
kereskedelmi szerződéseket lenné tanulmány 
tárgyává, melyeket Németország Oroszor­
szággal, Ausztria-Magyarországgal, Szerbiá­
val, Romániával, Belgiummal, Olaszország­
gal és Svájccal megkötött. A bizottság a 
kongresszus előmunkálatait már meg is 
kezdette.

A budapest-kőbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Április 12. A serlésüzlet irányzata változatlan
A) Hi zott sertések ára : I. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 130—131 fillérig. Öreg közép (pá­
ronkint 300— 400 klgr-ig terjedő súlyban) — — — 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelüli 
súlyban) 135—130 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251-320 kilogrammig terjedő súlyban) 135—136. 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 135—136 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
felüli súlyban)-------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban) —----- fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
-------- fillérig. — Ifi. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 135—137 
fillérig. Közép (páronkint 240—200 kilogrammig 
terjedő súlyban) 133—134 fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 131—132 
fillérig. IV. Romániai eredeti (S t a c h 1): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon feltilr súlyban) 
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbia:
Nehéz (páronkint 200 kilogrammon felüli súlyban) 
135—136 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 133—134 fillérig. Könnyű 
(páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
131—132 fillérig,

Sertéslótszám: 1005. április 10. nap­
ján volt készlet 25282 darab. — 1905. április II 
napjárafelliajlatott 158 darab. 1905. április 11. nap­
ján elszállittiilott 529 darab. 1905. április 12. napján 
maradt készletben 24.911 darab.

Kapfeatá minden gyógyesertárb»» 4a fűmr
kereskedésben.

Rendkívüli árak!
Gyári raktár a legújabb jj 
Fekete, Színes és Csipke 

Napernyőkből

Itaay 1 és Társa
Delimen, Kosmh-ntca 5.
A nálunk vásárolt

Ernyőket
ha netalán azok

egy éven belül
elszakacinának, teljesen

dijrc enteren hozatjuk átall
Feltűnő olcsó árak!

mmm
NAGY UVtC ARA: 2 KORONA 
B KIS ÜVEG ÁRA! 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MWDEN ÜVEGHEZ 
Vt MELLÉKELVE VAN!

Tisztelt iparos opzíáljj!
Hollandiából hazaérkezve, köteles. 

(Ségemnek 1 ártom a 1. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott hajóra­
komány

kétszer főzött
lenolaj koncét

kilónként 32 krajcárjával a tisz- 
_ teli iparos osztály rendelkezésére bo~

csájtom. — Tisztelettelro u
leimiiB Kántor
kizárólagos festék-, lakk- és ken- 

ce- nagykereskedő. 
Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

1/ u

l(.V

Ó
riási választék!
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La Fleur Anti nicotin

Úgy hat, mint a bomba! Antiniköti n-riga- 
rett hüvelyek, szivar skatulákban. Jaknbi-gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

Nőiruha mosószövefek úgymint; ho­
nikék karton, zefirek, zßjfijr ba- 
tisztok, selyemzefirek, fehér és 
színes ruhapikétek szerb vászon 
férfi ingzefírek, gazdasszonyize- 
firkötények.

Minden szélességű havasi gyol 
csők, Ibolya, Rózsa vásznak és 
minden fajién vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

KARDOS LÁSZLÓ.
nagyraktáraiban DEBRECEN 

Kossuth-utca 9 szám.

Megérkeztek!!
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek, 
Gyapjú és borduros De­
lhinek 50 krlól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos ruhadlszek, Csip­
kék, szalagok és bélés­

áruk

*2

la
L(

Debrecen, Róesatér.

felvétetne^ a ^adóhivatalban.
m

É " ‘
$

I .
•I T I Csä$z. ktr, szabadalmazott kerékpár-gyár.
(P Tulajdonosok: WEISZBERGER és HOLUNDER.
(£ .... Debrecen, Hunyadi-u. 15 szám.
(L Ajánljuk saját gyártmányú kerék­
ig párjainkat, melyek úgy tartósságra,
5 mint könnyű hajtásra bármely eddig 
(L használatban levő kerékpárokat felül- 
^ múlnak.
Z 40 % erő megtakarítás. Jutányos árak. ^
ti» Ivei ékpár javításokat és bármily ^
(h gyártmányú kerékpároknak legujabb %
(k modelre való átalakítását, zománczo_
(£ zását szakszerűen, gyorsan és jutányo- T)
(£ san eszközlünk.
(L — UJ kerékpároknál 3 évi jótállás. — r,
C Használt kerékpárokat becserélünk. J
Z A n. é. közönség szives pártfogását 1 -
(L kérjük. *¥) j

Tisztelettel *jR |
Weigzbepgep ás JloIIándepS

• e ei
kg. mazsola szőlő 36 kr- 

I tél 64 kr-ig._________
klgr. finom gyümölcs- 

lekvár 50 kr.
Továbbá valódi 3 csillagos, tartós, 
tükörfén) es
padló- és butorlakk

■■ kizárólagosan ■

fusxerkereskedőnél kapható, 
■*■*■**1 Dégenfeld-tór 7. 
Ugyanott államilag vizsgált 
répa- és lucernamagvak ■——«
e ónyös árban. — — —

Az általánosan elismert kitűnő

természetes gazdag szénsavtartalmu ás­
ványvíz, amely összetételénél fogva a 
forgalomban levő külföldi vizekkel szem­
ben az első helyen áll, úgy azokat min- 
........ den tekintetben felülmúlja.------

Főraktára:

Májfer Jenőnél
1 literes üveg 19 kr.

1|* »< u 13 „
mélyen lesxáUitott áron kapható.

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél

lOO kilónként 28 korona»
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

meiy állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmaxia Tiest.

Nem ámítás, do mindenki meggyőzódbetik

FRANK REZSŐ SSÜERE
(Bika szálloda mellett)

hogy ezen óriási vállalattal senkisem versenyezhet!
Tavazsi férfi felöltő 17 K.
Elegáns kivitelű 20 -22 K.
Különlegesség külön féle szín hon Jó Cheviot öltöny 16 18 K

24- 28 K. és feljebb.

Angol újdonság felöltő 30-36 I». Legjobb Francia kamgamból Ujdivatu kamgaruból 18- 20 V 
Viselő férfi öltöny 14 K. 30-32 és följebb. Gyermek öltöny 5 K
............... . Növendék öltöny 10 kor. (3-10 évesek részére).
Gyönyörű gamgarn többféle uj 14-től 18 éves ifjak részére. Tartós ehoviotból 6-7 K ' 

divutu színben 20-26 K. Tartós Cheviotl,ól 12-14 K. Gyönyörű újdonság'

Óriási szövetraktár! Külön mértékszerinti osztály!
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Jytegbizhafó cégek
! Békés Lajos úri divat, kalap és fehér- I

nemű üzlet. Piac-utca 44. szám. j

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál Piac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Fényképészeti cikkek gyári árban a Schwartz- 
féle pipafizletbcn kaphatók.

I Gőzmosóda Széchcnyi-u. 42. Telefon 323. |

Főutca 4. sz. alatti bazár és porcellán
üzlet e hó végével megszűnik, az áruk ol­
csón áiusittatnak.

Lebovits Zsigmond Kossuth-utca 6. ajánlja 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mérték 
után 1

Óriási SzsrtocSt Töröknél ü|
■■ Ja.v---------- i*----- AT------- az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.

Mi GluIllllliA&licin Rövid idő ala't 19 millió koronánál több 
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban 
a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

a 602,000 koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

a 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá
ÍOO.OOO, 80.000, 70,000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 10.000
koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy ryeremányt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet-.

A most kezdődő 16. 1 1 fi fii líí sorsjegyre OOO pénznyeremény 
magyar ősztálysorsjátékban álvr.vr ismét jut. és összesen

1 4 millió 4o9.000 korona hatalmas öszszeget sorsolnak ki.

jllíinienki keresse nevét!
(melyet a. o. o. sorrendben megtalálhat).

■indenkl kísérelje meg ezereneeéjét 
neon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg­
megbízhatóbb Szőke Dániel ékszerész,
Csapó-utca 28. sz.

Tinós-tej kapható házhoz szállítva Piac­
utca 41. sz. a.

Piac-utca 7. szám alatt a 
JBovass és JBadányi
csődtömeg

áruraktárát további nagy

árleszállitás mellett árusítjuk el,
Nagy mennyiségben kaphatók:

Női ruhaszövetek,
Blouz selymek, — 

Delain, zefir és mosókelmék, 
Francia derékfüzök, 
Csipkék, szalagok,

Kész blouzok és szoknyák.
""" Ágy- és asztalterítők,

Paplanok, pokrócok, 
Vásznak stb. stb.

&onoffán és 
WMSomo ssy

állandó főüzlete 
Kistemplom - bazár.

Adam Adel 
Adolár 
Adolf

ÁgostonAladár
Albert
Allred

Amália
Ambrus

András

Antal
Aranka
Armand

Árpád

Aurél
Attila
Baláss
Bálint
Barnabás
Béla
Benedek
Bemát
Berta
Bertalan
Blanks
Bordin
Borbála

¥83 
4143 12Xf‘> 20122 

22511 
24242 
28818 
44800 
19119 
72613 
82S11 
88145 8350» 

.90 
4M IS 

12417 2VŰ95 
22514 
24248 
28828 
4438$) 
69142 
72615 
82S26 
88155 
SH611 

2748 
649S 

12424 
20978 
22528 
24251 
28886 
5627.1 
69145 
72618 
88864

Ceoilia
Celeetin
Dániel
Dávid
Denea

Domokos

Dorotea
Edith
Ede

Elek
ElemérEmii
Ernő
Ernessttn

Erzsébet

Etel
Fábián
Félix
Ferdinánd
Fereno
Flóra
Franciska
Frida
Fülop”*
Gábor
Gábriellé
Gáspár
Gedeon

83156
83519
2778

12426
20983
23006 
2425,8 
29529 
56610 
59159 
72622 
82836 
83164 
86520

2784
5641

12433
21142
23007 
2425$) 
2953 C. 
56471 
59163 
7S..23 
S2S27 
S3? 15 
88511

2792 
561 í

12 ír,
21 i I i 
28009 
24263 
29541 
66611 
69164

Gellért
Gereben
Gergelp
Gésa
Gizella
GusztávGyörgy
Győző
Gyula
Hedwig
Helena
Henriette
Henrik
Hermann
Karmina
Hilda
Hubert
Hugó
Humbert
Ibolyka

Illés
Ilma
Ilona

Ipoly
írón
irma
István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

72680
82849
88216
2797
5649

13151
21145
28018
24268
29633
66525
59167
72638
82954 
83217
2799
631?

18154
21147 
23077 
2427.1 
89647 
56352 
69168
72639
82955 
88225
2876
6432

18229
21148 
23092 
24864 
40468 
66556 
69203 
71644

János
Jenő
Jolán
Jónás
Jóssá
Jóssef
Judith
Juliska
Kálmán
Karolta
Károly
Katinka
Kásmér
Kelemen
Klára
Klotild
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
Lón Art

Leó
Leónln
Lidia
Linót
Lóránt
Loth ár
Lőrinc
LudmiVx
Luisa ■*>
Malvin 1
Manfród

82967
88246
2877 
7260

11280
21452
23095
24358
40482
56572
59505
72645
82969
88246

2878 
7260

16863
92W!2
23097
24365
40486
6667H
59562
73076
82962
83255

2879 
7278

17350
12009
98100
84378
40702
56687
59656
781*3
829)6

Manó
Maróéi
Margit
Mária
Márkus
Márttaa
Márton
Matild
Mátyás
Melánia
Menyhért
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Móric
Nándor
Naroiss
Olga
Olivér
Orbán
Osskár
Ottó
Ödön
Pál
Paula
Petronella
Péter
Piroska
Pista
Ráfáal

Richánl
Hébert
Rósslka 
Rudolf

83259
2881
7280

17707
22014
24003
24274
40705
66698
59564
80019
88006
83273
2890
7288

17738
22016
24014
24279
40735
57098
69566
86458
88008
88281

2892
7800

17740
22017
24017
24288
40742
67286
50673
80619

Salamon
Samu
Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén
Simon
Szeréna
Taksony

Tassiló

Tibor
Tihamé-

Tivadar
Tóbiás
Urbán
Valéria
Vasul
Vendel
Viktor
Viktória
Vilibáld
Vilma
Vilmos
Vince
Virgil
Zoltán
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsanna

2895
7979

17761
221)19
24029
24289
40746
57716
59575
80973 
83022 
83300

2S98
8504

lse,:,?22o?;240*5
24295
40789
58013
59586
80974 
88047 
88302

2900
8618

18655
22029
24044
25156
42270
58021

88296

A legnagyobb nyeremény esetleg 
korona------------------------------------ (
Továbbá 1 jutalom 600,000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 k 100.000 1 k 90 OOO 
2 n 80.000, 1 á 70.000, 2 a 60.000, 1 á 50.000, 40.00A 5 A 30 000 8 á 25.000, 8 á 20.000, 8 a 15.000, 30 á 10.000 és’még egyéb nyeVemén^

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

’!»eredeti sorsjegy f. -.75 rogy 11.50;'!, eredeti sorsjegy f.1.50 vagyK 3-
•• 3. -• »6. ;11 .. „6.— ..12.—I»

A sorsjegyeket utánvéttel vag>- az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti sze-enes^sors- 
jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

WW f* évi április hó 23-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak

TOROK A
bankháza Ftudapest.

Hazánk legnagyobb osztálysors játék-üzlete.
— —1nnf Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei: —

Közponi: Teréz-körul 46|a. r. fiók: Váci-körnl 4|a.
II. fiók: Inzenm-körut ltja. Hí. fiók: Erzsébet-körnt 54|a.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

mxikvi 'díI ti'
■ , . ' .r'Au' * • , * , y

. .:' > ■mm


